



七嘴八舌

我是一只小小鸟

□曲征

有时候我感叹自己是一只小小鸟,想要飞,却怎么样也飞不高。天天关在笼子里,被主人拎着到处跑。直到那一天被车撞飞了,才知道自由终于来到了。以前许多时候我总是睡不着,总想为主人挣点外快然后再逃掉,那一天之后才知道我一飞,也可以为主人立下八千元的功劳。于是我终于知道,哪怕是一只小小鸟,只要勤动脑,也能把经济效益来创造。

(歌词仿写)

鸟儿当筹码

□张善善

一只普通百灵,趁机逃出牢笼;主人借机生财,鸟儿身价倍增。价码随便一说,碗也攀上乾隆;看似一团迷雾,浊自浊清自清。心平气和自问,劝君尽早清醒!

本期杠子头栏目首次在齐鲁微博开设专题,得到了读者和网友的热烈响应。通过对跟帖数量、质量和见报数量的统计,臧晓霞获得了本期“杠子头”称号,获得杠子头津贴100元。

鸟撞飞了  
怎么赔

话题来源

3月20日,济南的马先生开车碰了骑电动车的市民孙大爷。人没事,可是孙大爷带的鸟笼子坏了,两只鸟飞了,孙大爷要求赔偿8000元,因为笼子里还有5个“乾隆年间”的老碗。

正杠

@刘成伟:赔是该赔,怎么说也是个人财产,不能因为是鸟飞了就不赔偿啊!要是造成百万黄金丢了,关键是索赔证据问题。

@臧晓霞:现在是法治社会,索赔啥的都得讲证据,8000元太贵了。

@张洪雷:只是赔个鸟钱,该庆幸跑的是鸟,要如果是人出了事,可能就是八千的N倍。

@臧晓霞:鸟丢了没关系,良心丢了可真的就没啥意思了。

@林荣耀:老人其实更希望那两只亲爱的鸟不要受惊吓,宁愿不要这8000块。

@林荣耀:鸟笼子撞坏了,跑了一只鸟不很正常吗?怎么证明跑的不是两只鸟?

@王琴:这老爷子也忒狠了点,照这样下去,没事养只狗啊猫啊蛤蟆青蛙之类的,故意撞在哪个车轮下,这些动物立马身价倍增。

@林荣耀:如果鸟碰巧了能值一栋别墅,那么很遗憾,还是该照赔不误。

@柳清文:物有所值,损有所赔。鸟跑了,理所当然要有所赔偿。

@贾文圆:鸟不过是老人换取利益的筹码,有理由开这么高的价?

@林荣耀:索赔8000元还有一个考虑,就是给那些开快车的人一个教训,开车时掂量一下。

@张颂华:赔偿应按其实际价格,这种狮子大开口,漫天要价,真不咋样。

@袁俊浩:这个司机太飘了,老人之所以要他赔8000元,是因他推脱责任不想主动赔付后来追加的。

@廖吉海:保护弱势群体并不意味着保护一切利益。

@林荣耀:所谓尊老爱幼,起码的一条,就是开车遇到老人和小孩时谨慎让行。

@鞠灵运:人有时候还不如小鸟!

杠子头点评

□钟倩



赔与不赔全凭良心

赔与不赔,事实摆在那里,鸟飞了,两个人为此吵起来了;赔与不赔,鸟都飞不回来了,两个人僵持不下,真的没啥意义;赔与不赔,外人谁说了也不算,太阳天天升,日子还过得,用时间



反杠

@臧晓霞:这只鸟根本就无法赔偿,拿不出证据来证明鸟和乾隆碗的昂贵价值,谁愿意稀里糊涂拱手递上8000元?

@程占新:5个“乾隆年间”的老碗啊?如果有这样的古董,谁还会舍得放在鸟笼子里啊?

@林荣耀:一般人会把古董碗藏严实了,但人家老人偏偏喜欢把它用在心爱的鸟身上。

@孙葆元:乾隆年的鸟食罐?我家还有个花瓶呢,雍正年间的,请专家鉴定,人家说你这是仿制的。我说,有印章的。专家说,烧上个印章就雍正了?你要烧上个嬴政还秦始皇呢,玩去!所以,碗,鉴定了吗?

@曲征:鸟是不是这么值钱?是不是确实碰坏了乾隆年间的几个碗?还有,发生事故的主要责任在谁?

@臧晓霞:咋那么不厚道呢!鸟算什么呀,放飞了还是成全了一个生命的自由呢!不要倚老卖老。

@刘芸:鸟也属于个人财产的一部分,不管值多少钱,如果是事故责任方,那是一定要赔的。

@柳清文:要理解老人的处境,也是出于无奈啊,哪里是什么倚老卖老呢?

@鞠灵运:受害方值得同情和安慰,但别因此讹人。

@柳清文:一个鸟翅膀最少也要5000元,让赔8000元是少的,再加上精神损失费和医疗费,远远不止这个数。

@鞠灵运:8000元呀!一平方米的房价呀!这个鸟要的索赔还不是天价?

@廖吉海:“老而戒得”,就是要求老年人淡泊名利,以平和的心态对待自己,对待亲友,对待社会,建议老先生大事化小,和谐相处吧。

@林荣耀:如果大事化小了,只怕有些司机油门踩得更“恣儿”了。

@李瑞章:很简单,撞坏鸟,赔个鸟。

编者按

剪子巷栏目面向省城市民,说百姓的事,拉百姓的理,每周推出剪子巷特别栏目——杠子头。“杠子头”紧盯省城热点,每周一个话题,欢迎广大读者和网友参与。参与方式:注册并登录齐鲁微博 http://tr.qjwb.com.cn 来稿信箱: qjwbizx@163.com QQ群:107866225。

戏说

鸟事不胜烦

□孙葆元

这一场鸟事还真麻烦,翻遍了簿籍翻破法典,撞人却好说撞鸟难办。一来是那鸟未死未残,扑棱棱振翅返回碧天。常言道云宵阔鸟家乡,难得放生心堪比天宽!二来是那笼中鸟食罐,身价贵耳传自乾隆年。话如此不闻碰瓷之嫌?千金重怎如名节高贤。切莫让鸟事旷世笑谈,车祸不幸是烦也是缘,人间情深取暖不取寒!

鸟的来信

□简单

亲爱的主人,对不起!请原谅我的不辞而别,请原谅我给您带来的一系列麻烦。

我没有想到,我的离去,竟会引来这场风波。但是,很遗憾,我不得不离去,你们人类的世界,好像并不适合我。我有一双翅膀,我要的是自由,是飞翔。天空和大自然才是我的家。

感谢您的悉心照料,通过和人类接触,我懂得了很多。你们本性善良,至纯至善,可人类的生活复杂,不像我们鸟儿那么简单。一片森林,一方天空,一抹阳光,就是我们的幸福。

最后我想送给你们一句话:请善待自己,请善待他人。祝你们的生活幸福,和谐,融洽!

金融资产招商公告

我公司拟公开转让对山东大宇汽车零部件有限公司(“大宇零部件”)和大宇水泥(山东)有限公司(“大宇水泥”)的债权。同时欢迎社会各界有能力的合作伙伴与我们联系,共同清收对大宇水泥的债权,我公司将根据债权清收实际结果向合作伙伴支付丰厚报酬。

债权本金为人民币27578万元,本息合计超过5亿元人民币。

大宇水泥主厂区位于济宁泗水县,现在正常经营,有巨额现金流。应我公司申请,执行法院已查封大宇水泥下列资产:A.查封位于泗水县的1,415,015.32平方米土地使用权;B.大宇水泥名下所有房产;C.整套生产高标号水泥的设备,年产量可达数百万吨;D.采矿使用权,采矿许可证号为:1000009810001,储量:3.2亿吨,使用年限30年;E.位于日照的土地使用权68309平方米,房产12390平方米。

联系人:张先生(13844802656, 0431-85316833),卢先生(0431-85384055) 吴先生(15143154068)

电子邮箱: malzhaiquan@gmail.com.

更多债权详情请访问网站 www.zhaiquan.cc 或 www.chinadebt.cc.

齐鲁晚报棋院欢迎您的孩子来学棋

西部基地四川招生 招募师范类毕业生任教  
少年围棋集训队成立 举办少儿围棋大奖赛

Advertisement for chess training and recruitment, featuring photos of children and text about chess clubs and competitions.